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Αθήνα,  31 Μαϊου 2018
Αριθ. Πρωτ.: 451

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Α΄Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσσαλονίκης
Π. Κορομηλά 51, Τ. Κ. 54622
Θεσσαλινίκη

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Αίτημα της Α΄Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσσαλονίκης.
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.908/07-05-2018 ΑΝΑΦΟΡΑ.  
        

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές, κ.
κ. Σ. Βαρδαλή και Γ. Δελή, σας πληροφορούμε τα εξής:
                       
Α. Την 11.05.2018 το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης
διενήργησε έλεγχο στον ξενώνα φιλοξενίας ανήλικων προσφύγων της ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ, Κοινωνική
Οργάνωση  Υποστήριξης  Νέων,  επί  της  οδού  Αγίου  Δημητρίου  1  στο  Ωραιόκαστρο
Θεσσαλονίκης. Κατά τον έλεγχο βρέθηκαν να απασχολούνται τρεις (3) εργαζόμενοι εντός του
δηλωθέντος  ωραρίου.  Ζητήθηκε  από  την  ΜΚΟ  ΑΡΣΙΣ  να  προσκομίσει  τις  εξοφλητικές
αποδείξεις και τα καταθετήρια τραπέζης τελευταίου 3μήνου όλων των εργαζομένων καθώς
και του Δώρου Πάσχα 2018, τα οποία προσκομίστηκαν μαζί με έγγραφες εξηγήσεις και λίστα
οφειλόμενων αποδοχών (Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου-Μαρτίου-Απριλίου και Δώρου Πάσχα 2018)
συνολικού ποσού 53.168,38€ για τους είκοσι (20) εργαζομένους της.  

Η δομή φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων της ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ εντάσσεται στο έργο ΜΕΤΟΙΚΟΣ,
συγχρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. κάτω από το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου Μετανάστευσης και Ένταξης. Στις γραπτές εξηγήσεις
αναφέρεται πως έχουν γίνει όλες οι νόμιμες ενέργειες (υποβολή πρότασης χρηματοδότησης,
υλοποίηση  προγραμμάτων)  και  οι  καθυστερήσεις  δεδουλευμένων  δεν  οφείλονται  σε
υπαιτιότητά της αλλά στους φορείς χρηματοδότησής της, ωστόσο προσθέτει ότι, σύμφωνα με
διαβεβαιώσεις των αρμόδιων, έως τέλος Μαΐου θα καταβληθούν τα οφειλόμενα. Σε αντίθετη
περίπτωση, η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μας θα προβεί στις νόμιμες ενέργειες. 

Επίσης,  την  11.05.2018  το  Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων  Ανατολικού  Τομέα
Θεσσαλονίκης  διενήργησε  δύο  (2)  ελέγχους  στους ξενώνες  φιλοξενίας  ανηλίκων της  ΜΚΟ
ΑΡΣΙΣ,  στην  Πυλαία  και  στους  Ταγαράδες  Θεσσαλονίκης.  Η  ΜΚΟ  ΑΡΣΙΣ  οφείλει  στους
εργαζόμενους  των  δύο  παραπάνω   ξενώνων  δεδουλευμένους  μισθούς  τριών  (3  μηνών),
Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου 2018. 

Για τα παραπάνω οφειλόμενα, ζητήθηκαν γραπτές εξηγήσεις, οι οποίες προσκομίστηκαν και
στις  οποίες  η   Μ.Κ.Ο.  ΑΡΣΙΣ  επιβεβαιώνει  ότι  τους  οφείλονται  και  ότι:  «η  καθυστέρηση
καταβολής  των  αποδοχών  δεν  οφείλεται  σε  υπαιτιότητα  μας  αλλά  σε  καθυστέρηση
χρηματοδότησης από το αρμόδιο Υπουργείο, ζήτημα όμως που αναμένεται να επιλυθεί μέχρι
το τέλος Μαϊου, ενώ…., έχουν καταβληθεί οι αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές»

Η  αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μας, σε περίπτωση που δεν εξοφληθούν οι εργαζόμενοι
μέχρι το τέλος Μαΐου 2018 όπως δήλωσε η Μ.Κ.Ο., θα προχωρήσει σε κυρώσεις. 
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Β. Όσον  αφορά  στις  εισφορές  των  μισθωτών  απασχολούμενων  στη  ΜΚΟ  ΑΡΣΙΣ,  σας
γνωρίζουμε τα εξής:
Για  τα  πρόσωπα  που  απασχολούνται  ως  μισθωτοί  σε  ΜΚΟ  εφαρμόζεται  η  ασφαλιστική
νομοθεσία  του  πρώην  ΙΚΑ  –  ΕΤΑΜ και  των  λοιπών  πρώην  φορέων  κύριας  ασφάλισης  που
ασφαλίζουν μισθωτούς. Συνεπώς, τα πρόσωπα που απασχολούνται σε ΜΚΟ και αμείβονται με
Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, μπορούν να υπαχθούν στις ρυθμίσεις του άρθρου 39 παρ. 9 του
ν.4387/2016,  εφόσον  πληρούν  τις  σχετικές  προϋποθέσεις,  οι  οποίες  προβλέπουν  τον
επιμερισμό των ασφαλιστικών εισφορών μεταξύ ασφαλισμένου και αντισυμβαλλομένου, εφόσον
ο  ασφαλισμένος  απασχολείται  σε  δύο  κατ’  ανώτατο  όριο  πρόσωπα  (φυσικά  ή  νομικά)  με
άσκηση διαρκούς και όχι ευκαιριακής επαγγελματικής δραστηριότητας.

                                                             
                                                                     Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                      

 

                                                   ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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